

LA LIBERIA

DIARIO DE LA MAÑANA

Director: Don José M. Teruel

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Orihuela: 1 peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre,

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN.

Calle de Alfonso XIII, número 19.
NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A precios convencionales.
No se devuelven originales.

Los presupuestos municipales

«Atropelladamente, y sin la debida serenidad, ha sido aprobado el proyecto de presupuestos del Ayuntamiento; no obstante, por las reseñas publicadas vemos que los concejales han hecho en algunos puntos labor seria y bien orientada, de lo cual nos felicitamos sinceramente.»

Así se expresa nuestro colega madrileño «Diario Universal» en un brillante artículo de entrada que dedica a estudiar el problema económico de los Ayuntamientos de la península, y aunque la dejación está perniciosamente generalizada, se vé que los municipios se han preocupado de lo que afecta tan seriamente a su vida económica

hasta el punto de que muchos se han constituido en sesión permanente para discutir votar y aprobar los presupuestos del año próximo.

El Ayuntamiento de Orihuela, que atraviesa una crisis angustiosa, más necesitada que el más necesitado de España de urgentes y radicales soluciones que le permitan normalizar su Hacienda, garantizando la dotación de los servicios indispensables, ni una sola vez, ni una sola se ha reunido para examinar el proyecto de presupuestos para 1909, ni ha discutido una sola partida, y á última hora se han aprobado en una sesión de segunda convocatoria de la junta de Asociados á la que solo concurrieron los concejales señores García Mercader, Giménez y Cartagena; esto es, un re-

presentante de todo el partido conservador y los concejales de la oposición liberal é integrista.

¿Es esto serio, es esto digno de un partido causante de la anarquía administrativa que se ha introducido en nuestra ciudad?

En una sola sesión de muy pocos minutos, ni se discuten ni se aprueban unos presupuestos de los que se debe esperar la reconstitución de la Hacienda municipal oriolana.

La ausencia de los asociados, está justificada y fielmente traducida en la desconfianza del país en las soluciones de un partido que no ha hecho otra cosa que perturbar; la de la mayoría conservadora del Ayuntamiento, ha sido una huida vergonzosa del puesto de honor, del lugar del peligro en donde había de

ventilarse la solución del pavoroso problema económico más amenazador cuanto más el tiempo avance; y así como si quisiera echar la responsabilidad de tan grave asunto á la determinación de las oposiciones. En todo caso, se confiaba también en la afinidad del Sr. Cartagena con los que mandan, para imponer la mayoría de dos á la protesta de la representación liberal, y se despachó el asunto con la precipitación premiosa, de la falta de tiempo como si se tratara de un sencillo expediente de mero trámite.

Los presupuestos para 1909, la ley económica por que ha de regirse la ciudad de Orihuela durante todo el año que viene, ha sido aprobada de una vez por tres concejales. La responsabilidad de ese abandono incalifica-

EL JAPON

HOSTALET Y SALAR

ALFONSO XIII 2 ORIHUELA

TEMPORADA DE INVIERNO

Primera casa en novedades para Señora y caballero.

1000 BOAS mongolia de 15 á 25 pesetas

1000 BOAS piel liebre de 3 á 18 pesetas.

500 Corbatas piel modelos especiales para Señora.

Casa exclusiva en abrigos confeccionados

200 Pellizas á 12 pesetas.

Colección completa en terciopelos para figaros.

EL GLOBO

Martinez y Ferrer

MAYOR 31 Y 33, ORIHUELA

TEMPORADA DE INVIERNO

Grandes existencias en novedades para Señora—Gran colección en cortes alta fantasía. Variado surtido en paños para abrigos. Terciopelos, Peluchs y Veludillos.

Grandioso surtido en Sayas de Paño para señora.

Blusas punto y piqués afelpados.

Boas Mongolia cuellos y corbatas de piel últimos modelos.

Casa exclusiva en Abrigos capas y Pellizas para Caballero.

500 Trajes para niños varios modelos desde 4'50 á 20 pesetas,

Inmenso surtido en Alfombras, Yutes, Brocateles y Tapetes.

Especialidad en géneros blancos y negros.

PRECIO FIJO

ble de las cuestiones de interés capital para los ciudadanos, caerá de lleno sobre el partido conservador más atento siempre á mantener, la lucha en su seno en contra los demás partidos, que procuran el mejoramiento y bienestar del país.

ALREDEDOR DEL MUNDO

Nuevo aparato telefónico

Denomínase «Secrefono» y permite hablar en un teléfono en voz muy abaja, de modo que una persona que esté á un metro de distancia de la que habla no pueda oír nada de lo que se dice.

Consta este nuevo aparato de una embocadura de aluminio, montada sobre ebonita que puede fijarse á la entrada de un teléfono cualquiera.

La voz que atraviesa este aparato se difunde en tres divisiones hechas en otras tantas telas metálicas, llevando una de estas telas un cono de ebonita que concentre las ondas sonoras sobre lamembrana del teléfono.

Los pequeños taladros practicados en la embocadura de aluminio y en su montura, tienen por objeto impedir las resonancias de la voz.

Este pequeño aparato, muy sencillo, permite asegurar la discreción de las comunicaciones con menos gastos y menos molestias que con los locutorios acolchados que se usan en la actualidad.

PARA ELLAS

El embellecimiento por el hielo.

¿Han oído nuestras bellas lectoras hablar del tratamiento de la belleza por el hielo? ¿Han probado á helarse las incipientes arrugas del cutis ó á inte-

rrumpir con el frío del agua congelada una prematura é indiscreta obesidad?

Esta es la última novedad que han inventado los progresores de belleza; mejor dicho, no lo han inventado, sino que la han copiado de las japonesas.

Es un tratamiento que fortalece los músculos, rejuvenecen la fisonomía, quita las arrugas, comunica á las mejillas el sonrosado color propio de la salud y da al cutis una blancura infantil. Es un tratamiento con dos grandes ventajas: baratura y sencillez práctica. No requiere otra cosa que un pedazo de hielo bastante grande, liso y suave, porque un témpano resquebrajado ó rugoso no serviría para nada. Es absolutamente preciso que el trozo de hielo tenga por lo menos una cara tan lisa como una plancha, pues precisamente lo que hay que hacer con él es plancharse la piel y los músculos.

De un modo indirecto, la plancha de hielo impide ese contratiempo para la belleza femenina, que llamamos gordura. Su aplicación evita ese primer ablandecimiento de la cara que precede á la formación de papada, á la hinchazón de las mejillas y á otros síntomas de la obesidad.

Todavía sirve para algo más el hielo empleado al exterior: para estimular la circulación de la sangre. En ésta la piel está más expuesta al aire y peor nutrida que en cualquier otra parte del cuerpo. Todo lo que estimula la circulación de la sangre da buen color al rostro.

El modo de emplear el trozo de hielo se reduce á cogerlo con la mano y frotarse con su parte más lisa aquellas regiones de la cara y del cuerpo donde más pronto se forman arrugas, es decir, las sienes, los ángulos de los ojos, el entrecejo, la barbilla, el cuello y el pecho.

LA ESPERANZA

Siempre en el mundo la Esperanza (impera; pues aunque nunca el hombre el (bien alcanza, eternamente espera.

Dichosa confianza!
Hasta yo mismo que esperando muer-

(ro porque de mí se aleja la Esperanza, desesperado todavía espero.

Esperanza querida,
ya se que estás unida conmigo de tal suerte, que al dejar de alantarme y poseerte, será un martirio para mí la vida, y tu postrer adiós será mi muerte.

Seductora quimera,
imaginario amor por quien deliro, ya sé lo que me espera; sin darme un beso ni al morir si- (quiera, tú harás que exhale mi último sus- (piro

F. Fernández Grau.

GACETILLAS POLÍTICAS

A los de la rebolica, se le parecen huespedes los dedos.

Y acogen rumores y zuzurros, comentarios y referencias, de lo que como Juan Palomo, ellos se guisan y ellos se comen.

Porque de lo del desahucio del jefe de un grupo político local, nadie se había dado cuenta has-

ta este feliz descubrimiento de los polvos de la madre|Celestina.

Pero nada, ya verán ustedes como se apean del burro cuando se percaten de lo que sus malas entendederas no les han dejado comprender hasta ahora.

Porque lo cortés no quita lo valiente.

Y LA IBERIA no podía menos que tributar sus muestras de cariño á un oriolano ilustre con motivo de un acontecimiento feliz.

A lo que han querido sacar partido los chicos del diario conservador que tienen tanta travesura como falta de acierto.

Pero en fin, bueno es que reconozcan que la hora del desahucio va á llegar pronto, á pesar de que en su campo tienen á la continua ese pleito entablado.

Y sinó, pasen ustedes revista á la estadística de jefes que ha tenido el partido conservador orcelitano desde que está *partido*.

Ayer hubo una reunión magna en casa del jefe del partido carlo-integro-conservador á la cual concurren los conspicuos.

No sabemos el motivo que congregó á los susodichos señores, pero á lo que dá el tiempo y como asunto de palpitante actualidad, nada de particular tendría que la reunión fuera *académica*.

Bueno, pues, ¡¡agua va!!

Dice el *instrumento* de la si-

EL LEON DE ORO

Viuda de José Martínez Costa

TEMPORADA DE INVIERNO

PRIMERA casa en novedades para Sra.—Grandes colecciones en cortes de vestidos alta fantasía.—Astracanes para figaros—Inmenso surtido de paños para abrigos estilo inglés—Boas de piel de liebre monflon plumas cisne, ave y armiño, corbatas últimos modelos de todas clases de pieles—Veludillos, terciopelos planchados, peluchs—Cortes blusas parisien—Gran existencias en franelas piqués, sedalina, dos pelos, rusas etc. etc.—Guardapolvos para viaje de dril hilo.—100 chales últimos modelos, 100 pellizas á 14 pesetas.—Surtido en géneros negros y blancos especialidad de la casa.

MAYOR 17 Y 19 FERIA 20

tuación, entre otras cosas, en uno de sus «Dimes y diretes» de hoy, «que LA IBERIA» en un sendo artículo...

¿Conque un sendo?

Se conoce que entre los frascos que tiene á mano el boticario para componer sus recetas periódicas no hay ninguna que contenga una especie de disolución de Barcia.

¡¡¡Que ya hace falta!!!

**

¡¡¡Qué manera de entender las cosas por donde los gigantes!!

Que nosotros decimos blanco en la cuestión de consumos; pues ya está el acordeón de la conserva tocando á negro.

No hablemos del cólera; Dios nos libre del femenino que tienen almacenado los reaccionarios, que si lo pudiesen vomitar de un golpe, la epidemia acababa, de los liberales para arriba, con todo bicho viviente.

**

No queremos que se crea que estamos interesados en que así suceda, por lo cual, aunque hace días que conocíamos el rumor, no habíamos querido acogerlo hasta hoy, que ya su insistencia lo ha hecho del dominio público.

El rumor dice que el señor alcalde está decidido á abandonar su cargo, tal vez por las dificultades de orden económico con que tropieza su gestión administrativa.

¿Sabe algo de esto el órgano de la situación?

**

También circula otro rumor

de consecuencias más remotas que el antecedente.

Se dice que en previsión de que el marqués de Rafal se retirara de la política á la próxima caída del partido conservador, los elementos que aquí le tienen por jefe, procurarían sustituirlos, nombrando candidato al conde de Retamoso.

«y si lector dijeres ser como me lo contaron te lo cuento.»

IBERIA

Dice «El Liberal» de Murcia de hoy.

«El jefe del partido liberal ha hecho también importantes declaraciones de las que transmitimos lo más interesante:

La derrota electoral de la Solidaridad—ha dicho Moret— es un acontecimiento político, un suceso importantísimo que viene á cambiar en absoluto el actual estado de cosas.

Respecto á las consecuencias que el fracaso traiga, creo que todos debemos proceder con calma, sin precipitarnos ni proclamar corolarios que el tiempo y el desarrollo de la política nos han de brindar con largueza.

Hoy es un día de júbilo liberal.

Alegrémonos todos.»

GACETILLAS

De Torrevieja donde ha pasado una larga temporada, regresó ayer tarde nuestro querido amigo D. Juan López acompañado de su distinguida familia. Su bella hija Carmen está totalmente restablecida de la grave dolencia que puso en peligro su vida, y que la obligó á marchar á la villa de la sal á reponerse.

Lo celebramos y sean bienvenidos.

Para el día 23 de los corrientes es anunciada el enlace de la bella señorita Anita Brufal con el distinguido joven D. Jacobo Gómez.

Deseamos á los futuros contrayentes muchas felicidades.

Pérdida

Anteayer y desde la calle del Colegio á la de Sta. Justa se extravió una pulsera de oro. Rogamos á la persona que la haya encontrado que la devuelva á esta redacción donde se le gratificará ó agradecerá.

Ha regresado de la Corte nuestro querido amigo el joven letrado don Rafael Blasco.

Se haya completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba nuestro particular amigo D. Alfonso de Ayarra.

Lo celebramos.

La pertinaz lluvia que ayer cayó sobre esta ciudad, obligó á suspender

la función que á beneficio de la primera actriz señorita Emo, tenía anunciada para anoche en el Teatro Circo la compañía dramática que dirige D. Luis Echaide. Esta noche se verificará la función con el mismo subjetivo programa.

El Japon—Primera casa en paraguas y mas baratos que en ninguna parte.

Expectáculos.

TEATRO CIRCO

Función para esta noche
La función suspendida anoche á causa del mal tiempo tendrá lugar hoy.

Beneficio de la primera actriz Señorita Julia Emo.

El drama en tres actos

LA DOLORES

Estreno del monólogo en verso de Abelardo Teruel, titulado

El Primer Beso

A las ocho y media.

Imprenta de L. Zerón. Orihuela

Temporada de Invierno. Guantes gamuza, cabritilla, piel de perro, castor, Suecia y lana para señoras, caballeros y niños.

EL PIMITIVO MURCIANO
ALFONSO XIII, 4,
ORIHUELA

